



Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 100 (7588)

ИНДЕКС 54022

24 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2014

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Золотая серединка — тоже неплохо!



Традиционно в день введения во храм Пресвятой Богородицы на Ставрополье проходит краевой конкурс, посвящённый матери-казачке. В этот раз День казачки состоялся в Будённовске, в празднике принимали участие девять конкурсанток из районов Ставропольского края.

Кировский район представляла директор центра по работе с молодёжью Валентина Кудрявцева, потомственная казачка из станицы Марьинской. Род Кудрявцевых берёт начало с самого основания крепости Святой Марии,

как изначально называлась станица Марьинская. А Валентина названа в честь своей бабушки — настоящей терской казачки.

Девушки на конкурсе были словно на конкурсе красоты — все, как на подбор. В результате наша Валюша оказалась в золотой середине, то есть на почётном четвёртом месте.

А вот в искусстве петь народные казачьи песни с нашей группой поддержки — образцовым ансамблем «Станичники» — вообще мало кто мог сравниться!

Ольга ЕРМОЛЕНКО

На ремонт дорог в Старопавловской затрачено около миллиона рублей

На территории Старопавловского сельсовета в течение года достаточно активно занимались ремонтом дорог. Так, на дорогах по улицам Гагарина, Комарова и частично по улице Чапаева провели грейдирование и подсыпали их гравием. А по улицам Советской и Лермонтова сделали ямочный ремонт, заасфальтировав в общей сложности около тысячи квадратных метров дорожного полотна.

Всего в этом году в ремонт местных дорог общего пользования старопавловцы вложили около миллиона рублей — вдвое больше, чем в прошлом году. Не меньше планируют потратить и

в году наступающем. Уже сейчас оформляются технические паспорта на дороги — делается это для того, чтобы муниципалитет мог принять участие в краевой целевой программе по ремонту сельских дорог. И если это получится, то собственный миллион станет лишь десятой частью от той суммы, которую выделит дорожный фонд края. На эти средства в станице планируют полностью заасфальтировать дороги по улицам Комсомольской и Комарова, на которые приходится интенсивное движение.

Андрей КОНОВАЛОВ,
глава администрации
Старопавловского сельсовета

◆ Творить добро

Детский фонд спешит на помощь

Состоялся второй визит в наш район представителей краевого отделения общероссийского общественного благотворительного фонда «Детский фонд России». Гости привезли с собой тёплые и демисезонные вещи: детские куртки, сапоги и ботиночки, пижамы и футболки, спортивные костюмы и брюки. Всего вещевую помощь получили 35 многодетных, неполных и малообеспеченных семей района. В этих семьях проживает 163 человека, в том числе 105 детей. Общая сумма оказанной помощи превысила 187 с половиной тысяч рублей.

Визит состоялся в рамках ежегодного благотворительного марафона «Спешите делать добро». В

этом году марафон на Ставрополье проходит в 24-й раз. С начала года предприятия, организации, предприниматели района уже перечислили на благотворительный счёт краевого отделения российского детского фонда около 155 тысяч рублей. Взносы сделали администрация района и поселений, управление труда и социальной защиты, Отдел МВД, управление Пенсионного фонда, МДРСУ, КПП «Кировский», Дома культуры, детские музыкальные школы и другие. Многие передают собранные средства конкретным семьям. Продлится марафон до 31 декабря. Участие в нём могут принять все желающие.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ

Молодёжь против коррупции

Завершился районный конкурс «Молодёжь против коррупции». Организаторами его выступили отдел социального развития администрации района и районный центр по работе с молодёжью.

Конкурс преследовал несколько задач. Это и содействие формированию механизмов выявления коррупционных фактов с участием институтов гражданского общества и молодёжи; и привлечение творческого потенциала молодых к деятельности, направленной на формирование нетерпимости к коррупционному поведению. А главное — поддержка инициатив, направленных на воспитание у мо-

лодого поколения неприятия коррупции, как явления, абсолютно несовместимого с социальными ценностями и нормами открытого общества; и вовлечение молодых в реализацию антикоррупционной политики.

В конкурсе приняли участие молодые люди из семи общеобразовательных организаций района. Работы были представлены в трёх номинациях: «Лучший плакат со слоганом», «Лучший видеоролик», «Лучшее эссе».

Жюри определило победителей. В первой номинации лучшим признан плакат советчанки Елены Осиповой. Лучшее эссе под названием «Явление кор-

рупции в литературе России» представила ученица Старопавловской школы Анастасия Селиваненко. Ну а лучший видеоролик снял коллектив учащихся из села Горнозаводского. Это Юлия Проетякова, Владимир Кугутов, Дарья Затонская, Илья Иванов и Христофор Чекалов. Свою работу они назвали «Мы за честную страну без коррупции».

Церемония награждения прошла во Дворце культуры имени С.М. Романько. Победители получили дипломы и ценные призы. А все участники награждены почётными грамотами.

Валентина КУДРЯВЦЕВА

◆ Осенний призыв

Задание перевыполнено

Подходит к концу очередной осенний призыв на военную службу. В районе он, как всегда, прошёл чётко и организованно. Уже к середине декабря задание на отправку в войска было выполнено на 110 процентов.

С начала октября призывная комиссия района провела 17 заседаний и приняла решения в отношении 393 человек. Решения принимались большинством голосов после тщательного изучения документов в личных делах призывников.

Было решено призывать на военную службу 154 человека. Фактически отправлены в войска самые лучшие из них. Всего в этот призыв служить ушли 103 человека. Из этого числа 22 имеют высшее образование, 14 отучились в ДОСААФ и получили военно-учётные специальности. Это значит, что служить они пошли, уже

имея нужную для армии специальность механика-водителя гусеничного тягача или водителя категории С.

География ратной службы кировчан достаточно широка. Парни из нашего района служат в Севастополе и Карачаево-Черкесии, Краснодарском крае и Ингушетии, Волгограде и Владикавказе, Тульской и Ростовской областях, Майкопе и Зеленокумске. Все женатые ребята, как имеющие право на прохождение службы недалеко от семьи, направлены в Будённовск.

Если говорить о родах войск, они тоже различны. Большая часть попала в сухопутные части, но есть и те, кто пошёл в военно-морской флот, ракетные войска

стратегического назначения, военно-воздушные силы. Два представителя казачества направлены в казачьи части.

Освобождены от призыва на военную службу 87 человек. Большинство из них — 81 — как ограниченно годные, пятеро признаны не годными к службе. Кетати, освобождают не только по болезни, но и за достижения — например, научные. Так, по закону освобождён от прохождения службы кандидат социологических наук.

Предоставлено 149 отсрочек. Больше всего — 131 человек — получили их для продолжения образования; 26 — по состоянию здоровья и восемь — по семейному положению. Наконец, одному школьному

учителю по закону перенесён срок призыва.

Для рассмотрения вопросов об альтернативной гражданской службе в работе призывной комиссии участвовала директор Кировского центра занятости Светлана Донскова. В этот призыв желающих проходить альтернативную гражданскую службу в районе оказалось двое. Один из них уже служит санитаром в психоневрологическом диспансере Челябинской области, второй ждёт отправки. Кстати, срок альтернативной службы почти вдвое дольше обычной.

Восемь человек находятся в розыске.

Михаил СЛЮСАРЕВ,
начальник отдела военного
комиссариата Ставропольского края
по Кировскому району



2014

ГОД КУЛЬТУРЫ

Подводя итоги, или Куда ведёт опасная дорога без книг



Я рад, что моя статья «Язык мой – враг мой?», опубликованная в номере 66 за 23 августа, не прошла незамеченной, на неё откликнулись люди, которым безразлична судьба русского языка, попавшего в бедственное положение.

Хорошую мысль высказал Виктор Киселёв: чтобы овладеть родным языком, нужно много писать с детских лет – сначала вести дневник чтения книг, потом просто личный дневник. К этому следует добавить, что нужно писать письма, сначала на черновике, затем, после правки, переписывать их набело. Нельзя же, в самом деле, считать нормальной перепиской СМС-ки, в которых невозможно передать сколько-нибудь важную информацию. Письма художников Нестерова и Ван Гога, например, настолько талантливо, художественно написаны, что читаются как роман. Не менее интересны дневники Достоевского, писателей братьев Гонимовых, художника Делакруа и многих других великих людей.

Неумение писать свидетельствует о неразвитости речи, неумении правильно, логично мыслить. В устной речи это неумение проявляется в неточном построении фразы, в употреблении слов-паразитов: «это самое», «так сказать», «ну в общем», «значит», «так вот», «спраете», «понимаешь» и тому подобных.

Надежду Маеву особенно тревожит то, что пыльным цветом расцвела в наше время нецензурщина. Непристойные слова и выражения используют даже девочки и учащиеся начальных классов, причём, никого не стесняясь, выражаются во весь голос на ушко.

Мне самому нередко случается

встречаться с подобными образцами речи, особенно когда попадаю в больницу палату. Маг начинает звучать с момента пробуждения больных и прекращается только тогда, когда они засыпают, причём они не стесняются даже присутствия медсестёр. «Мы же не ругаемся, это мы так разговариваем», – возражают они на предложение избегать нецензурных слов. А ведь они, пожалуй, и рады бы не выражаться так безобразно, но словарь нормальных слов их так беден, что приходится связывать эти слова ненормативной лексикой.

Нецензурная речь – это свидетельство убогого духовного мира человека, который даже не понимает, как разлагающе действуют такие слова на его душу.

Засорена речь многих, особенно это касается молодёжи, жаргонной лексикой. В одном рассказе я прочёл такое высказывание музыканта: «Когда я задружил, какой-то лабух увёл у меня кухню и башки. Под полный качум кентов. Хоть

все и матрали, но никто не карнал». В переводе на нормальный русский язык это означает: «Когда я загулил, какой-то музыкант украл у меня ударную установку и деньги. При полном молчании приятелей. Хоть все и видели, но никто не сказал». В мой студенческий период жизни на таком тарбарском языке разговаривали только «стиляги» и музыканты, а сейчас так выражаются очень и очень многие.

Согласен я с Виктором Фёдоровичем Лунёвым в том, что речь даже многих наших законодателей едва ли может служить примером для молодёжи. Они используют жаргонные слова, не умеют правильно построить фразу, особенно с дееспричастными оборотами. Записи одного из персонажей Чехова в рассказе «Калобная книга»: «Подъезжая к сней станции и любюясь на природу, у меня слетела шляпа» (то есть это шляпа подъезжает, любит и слетает) – часто является образцом для некоторых

из депутатов и политиков. Плохо обстоит дело у них и со склонением числительных: «С тысяча шестисот рублями» (вместо «с тысяча шестьюстами...») «В двухтысячно четырнадцатом году» (вместо «в две тысячи четырнадцатом...»). Ведь не говорим же мы в «однотысячно девятьсот девностом году».

Но в чём не могу я согласиться с Виктором Фёдоровичем, так это с предлагаемыми им образцами обращения к человеку. Думаю, что и самому ему не придёт в голову обратиться, например, к полицейскому или к самому губернатору со словами: «добрый папаша», или «добрый человек», или «скажи-ка, дядя». Или, войдя, например, в Пенсионный Фонд, обратиться к сидящим в комнате чиновникам: «девички-красавицы, душеньки-подруженьки». Вряд ли им придёт по душе такое поведение. Обращаться же со словами «госпожа доярка» и «господин божж», разумеется, никто не станет. Я уже писал, что эти слова употребляют только с фамилией. Ведь не говорили же мы раньше: «товарищ доярка» и «товарищ божж», хотя все мы тогда считались равными, были «товарищами», и даже вождя положено было называть «товарищ Сталин».

Недовольны многие засильем в нашем языке иностранных слов. Широко использовано получило слово «менеджер». Означает оно «профессиональный управляющий». Теперь же чуть ли не все стали менеджерами: продавец у нас – «менеджер торгового зала». Кто-то попутит, что уборщицу надо называть «менеджером по клинингу». Раньше у нас была эстрада (причём неплохая), а сейчас «шоубизнес». Представление уже не представление, а «шоу», покупки

в магазинах – «шопинг», более или менее приличная песня теперь вовсе не песня, а «хит», блатные песни стали громко именоваться «шансоном», хотя все знают, что французский шансон – это нечто другое, красивое и содержательное (достаточно вспомнить таких шансоны, как Ив Монган, Жак Брель, Шарль Азнавур).

Завелись у нас какие-то «топ-менеджеры» и «топ-модели». Они что, громко топаят, что ли?

Все, кто откликнулся на мою статью, видят только один выход из положения – чтение книг. Мы уже упустили два поколения, не друживших с книгой, и общение с ними производит часто удручающее впечатление: русским языком они владеют, как какие-нибудь иностранцы.

Французский писатель Теофиль Готье спросил у молодого поэта Шарля Бодлера, читает ли он словарь. Тот, конечно, ответил, что читает. Каждый, кто претендует на звание образованного человека, должен дружить со словарями: толковым, орфографическим, словарём синонимов, словарём иностранных слов. Без этого невозможно пополнить свой словарный запас, а значит, стать не только образованным, но и просто грамотным человеком.

Итак, если мы хотим спасти русский язык от загрязнения его жаргонными, неблагозвучными иностранными словами, нецензурщиной, мы должны проповедовать необходимость чтения книг, работы со словарями, звучания наизусть стихотворений великих поэтов. Не будет этого – будет дальнейшая дебилизация населения. Мы и так по этой опасной дороге далеко зашли, как бы нам совсем не заблудиться в этих дебрях.

Иван АКСЁНОВ

◆ В районной администрации

Не заплатишь сам – взыщут через суд

Контроль за арендными платежами по земельным участкам, государственная собственность на которые не разграничена, – этот важный вопрос рассмотрели на заседании в администрации района.

В аренду по району предоставляется порядка 15 с половиной тысяч гектаров таких земель. Большая их часть – почти 15 тысяч гектаров – земли сельскохозяйственного назначения. За девять месяцев в качестве арендной платы в консолидированный бюджет района поступило свыше 19 миллионов рублей – это больше, чем планировалось за этот период и без малого 80 процентов от годового плана.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений Елена Ермакова особо остановилась на той работе, которая ведётся с недобросовестными плательщиками. Так, при выявлении фактов использования земельных участков без правоустанавливающих документов землепользователям направляются претензии с указанием сумм необоснованного обогащения. Общая сумма таких претензий, предъявленных юридическим и физиче-

ским лицам района за девять месяцев, превысила четыре с половиной миллиона рублей.

Понятно, что добровольно погашать свои долги никто не спешит. Взыскивать их приходится через суд.

Отметила она и такой важный момент: администрации муниципальных образований иногда по заявлениям арендаторов меняют вид разрешённого использования земельных участков, не учитывая последствие. Последние выражаются, в частности, в потере арендной платы и земельного налога. Например, при переводе участка из земель сельскохозяйственного назначения в земли для размещения многолетних насаждений размер арендной платы существенно уменьшился: вместо двух процентов от кадастровой стоимости до 0,7 процента. За год это составляет потерю порядка 130 тысяч рублей.

Рассказала начальник отдела и об участившихся случаях легализации самовольных строений. «Самовольщички» легализуют их, обращаясь с целью признания прав собственности в суд. И привнесённые судом решения показывают: часто администрации соглашаются с искowymi требованиями – вопреки прямому указанию закона, что права собственности на

самовольную постройку не возникает.

«Позиция согласия и бездействия, отсутствие постоянного муниципального контроля порождает практику безразличного и произвольного использования земельных участков. «Самозахват» земель и их самовольное использование принимают массовый характер. При отсутствии реальных мер пресечения со стороны органов местного самоуправления подобные тенденции чреваты серьёзными правовыми последствиями и финансовыми убытками», – подчеркнула Елена Апатольская.

Упомянула она и о фактах, когда установленные договорными арендной платы сроки её внесения практически освобождают арендаторов от необходимости платить. И в случаях необоснованного занижения размера арендной платы. В результате одного такого договора бюджет муниципалитета недополучил за период действия договора около миллиона 200 тысяч рублей. Чтобы взыскать эти деньги, отдел готовит документы в суд.

Администрацией принято соответствующее распоряжение, рекомендуемое главам муниципальных образований усилить контроль за использованием земель.

(Соб. инф.)

Праздники – без пожаров!

Новый год и Рождество – одни из самых любимых и долгожданных праздников для детей и взрослых. И для того, чтобы праздник не превратился в беду, необходимо не забывать о мерах пожарной безопасности.

Особого внимания заслуживает новогодняя ёлка. Делая выбор между искусственной и натуральной, надо знать, что искусственная в случае возгорания выделяет токсичные вещества, которые гораздо опаснее огня и дыма. Поэтому, приобретая такую ёлку, отдавайте предпочтение изготовленным из невоспламеняющихся материалов или пропитанным специальным составом, защищающим их от возгорания.

Теперь о выборе места для ёлки. Новогодняя красавица должна устанавливаться на устойчивом основании, не загромождать проход, а её ветви и верхушка не должны касаться стен, потолка и предметов обстановки. Ёлка должна стоять на безопасном расстоянии от отопительных систем, электроприборов и особенно обогревателей с открытыми спиралями нагрева.

Наибольшее количество новогодних пожаров случается из-за неисправных электрических гирлянд. Украсьте ёлку только гирляндами заводского производства, которые имеют сертификаты соответствия и

куплены в магазине. Перед тем, как развесить гирлянды, внимательно проверьте, нет ли где-нибудь оголённых участков проводов или других повреждённых изолирующей поверхности. А когда складываете гирлянду для хранения, помните: скрученные провода могут стать причиной короткого замыкания.

Уходя из дома, не забудьте выключить гирлянды из сети. И самое главное – ни в коем случае не оставляйте у новогодней ёлки детей без присмотра!

Украсив ёлку, не используйте легковоспламеняющиеся игрушки и свечи для иллюминации, не оформляйте подставку и ветки ватой и игрушками из неё, не пропитанными огнестойким составом. И ни в коем случае не устраивайте световые эффекты с применением бенгальских огней и хлопушек, способных вызвать загорание.

Если же ёлка всё-таки загорелась, тушите её любимыми подручными средствами – водой, песком или землёй. Но искусственную ёлку тушить водой нельзя. Лучше всего, не касаясь ёлки руками, набросить на неё плотную ткань или использовать огнетушитель. Подойдёт и раствор моющего средства, например, стирального порошка.

И, конечно, какой Новый год без салатов и фейерверков. Покупая пиротехнику,

обратите внимание на упаковку. Там должны быть подробная инструкция на русском языке, сведения, для какого возраста предназначено изделие, место его использования, срок годности и способ утилизации. А также – знак того, что изделие сертифицировано.

Внимательно прочтите инструкцию и точно выполняйте её требования. Убедитесь, что срок годности не истёк. После трёх лет хранения пиротехника может стать смертельно опасной. Опасны также изделия с дефектами, вмятинами, подмокшие, с валётом серого или чёрного цвета.

Не вскрывайте пиротехнические ракеты. Помните: пиротехнические изделия нельзя хранить вне упаковки, в которой они были проданы. И совершенно недопустимо носить их в кармане.

Нельзя пользоваться пиротехническими изделиями дома, запускать фейерверки с балконов. К любому пиротехническому изделию нельзя подходить раньше чем через две минуты после окончания его работы. Непригодные изделия ни в коем случае не бросайте в костёр. Для утилизации пиротехники залейте её водой на два часа и только после этого выбрасывайте вместе с обычным мусором.

Артём ТРЕГУБОВ, начальник отделения надзорной деятельности по Кировскому району

Комментарий губернатора

В.Владимирова

в связи с пресс-конференцией Президента РФ В.В.ПУТИНА

— В ходе пресс-конференции глава государства несколько раз коснулся темы развития сельского хозяйства. Это важный сигнал для Ставрополья — житницы России.

В этом году ставропольское село обеспечило около 8% рекордного отечественного урожая. Рост краевого аграрного производства по итогам года прогнозируется в два с лишним раза выше, чем по России.

И сегодня мы услышали подтверждение правильности шагов, предпринимаемых нами для дальнейшего развития краевого АПК, его импортозамещающих отраслей.

Как отметил Президент, объемы господдержки сельского хозяйства в следующем году будут дополнительно увеличены и достигнут 200 миллиардов рублей. Это соответствует принятым на краевом уровне решениям об увеличении бюджетной подпитки отрасли на 15%. С учетом ожидаемого федерального софинансирования мы сможем привлечь в нее в следующем году более 6 миллиардов рублей.

Управление пресс-службы
губернатора Ставропольского края

Зажглись огни на главной ёлке края



На центральной площади Ставрополя прошло символическое открытие краевых новогодних праздников. В торжестве принял участие губернатор Владимир Владимиров.

Вместе с мэром краевого центра Георгием Колягиным, главой администрации Андреем Джатдоевым, митрополитом Ставропольским и Невинномысским Ки-

риллом руководителем Ставрополя «зажег» огни на главной ёлке края. Этот момент дал старт череде новогодних праздничных мероприятий в крае — их запланировано около 3 тысяч.

— Я желаю всем ставропольцам счастья! А значит, здоровья в семье, уверенности в будущем, достаточного количества внутренних сил для преодоления всех трудностей. Ставрополье — лучший регион России! Мы любим свой край, нашу великую страну! — обратился к землякам Владимир Владимиров.

Почетные гости сделали новогоднее «селфи» с Дедом Морозом и Снегурочкой.

В рамках праздника состоялось театрализованное представление с концертными номерами в исполнении ставропольских творческих коллективов, марш духовых оркестров и шествие Дедов Морозов и Снегурочек.

Ярким штрихом торжества стал праздничный фейерверк.

Управление пресс-службы
губернатора Ставропольского края

Конец года — напряжённое время

Заместитель председателя Думы Ставропольского края Юрий ГОНТАРЬ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата высшего законодательного органа края.

Члены думских комитетов проинформировали о ходе работы и проведённых мероприятиях. Большинство из них связано с формированием планов на 2015 год и проведением анализа работы комитетов за 12 месяцев.

Тимофей Богданов, возглавляющий комитет Думы по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, отметил, что идёт подготовка законопроекта, направленного на ужесточение мер административной ответственности к лицам, занимающимся несанкционированной деятельностью в сфере торговли.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Пётр Марченко проинформировал о том, что на предстоящей неделе запланировано совещание, в ходе которого будет рассмотрена ситуация, сложившаяся с эвакуацией автотранспорта на штрафные автостоянки. В настоящее время этот вопрос вызывает серьёзный резонанс.

Еще на одном совещании, которое также пройдёт в стенах Думы, депутаты изучат ход реализации краевого закона о капитальном ремонте. Об этом сообщил председатель комитета по промышленности, энергетике и ЖКХ Геннадий Ягубов.

Запланировано и выездное совещание в Степновском районе, где депутаты комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности изучат ситуацию в особо охраняемых территориях и охотхозяйствах.

В ходе планёрки также обсуждалась тема повышения эффективности деятельности Молодёжного парламента, первое заседание очередного созыва этого совещательного органа прошло в Думе на прошлой неделе. Затронули депутаты и вопросы работы промышленных и аграрных предприятий в непростых условиях сложившихся сегодня в экономике страны.

Депутат Айдын Ширинов поднял проблему развития территорий городов региона Кавказских Минеральных Вод. Он высказал предложение о том, что решить этот непростой вопрос возможно за счёт передачи городам части земель Предгорного района края.

Обсуждались и другие темы социально-экономического развития региона.

Пресс-служба Думы
Ставропольского края

В новый год с новыми законами

Под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. Участие в нём принял губернатор СК Владимир ВЛАДИМИРОВ, руководители силовых и контролирующих органов, представители муниципальных образований.

В начале заседания спикер Думы представил нового коллегу по депутатскому корпусу — Константина Сиротинского, вручив последнему удостоверение и депутатский значок.

Далее парламентарии приступили к рассмотрению повестки дня заседания, предварительно включив в неё ряд дополнительных вопросов. Так, поддержку получил законопроект, перераспределяющий полномочия по решению отдельных вопросов между органами местного самоуправления муниципальных образований и органами государственной власти Ставрополья. Основные положения касаются реализации в крае важнейшей программы по утилизации твёрдых бытовых отходов.

Внесены изменения и в закон «О государственной поддержке социально ориентированных



некоммерческих организаций в Ставропольском крае». Под действие документа теперь попадают НКО, которые занимаются проведением поисковых работ по выявлению воинских захоронений, а также оказывают помощь в аварийно-спасательных работах, принимают участие в тушении пожаров.

Проголосовали депутаты и за отказ от опубликования краевых нормативных актов в виде сборников на бумаге. Теперь большая их часть будет размещаться на специальном портале в сети интернет. Парламентарии подчеркнули, что это не только дань

современным информационным технологиям, но и реальная экономия денежных средств, что будет совсем не лишним в условиях напряжённого бюджета края.

В ходе заседания приняты и законы, регламентирующие работу уполномоченных по правам ребёнка и по защите прав предпринимателей. Депутаты отметили, что новый государственный статус поможет этим институтам более эффективно защищать права и интересы жителей Ставрополья.

Декабрьское заседание Думы было заключительным в 2014 году. Как подчеркнул Юрий

Белый, прошедшие 12 месяцев стали, пожалуй, самыми непростыми и насыщенными за последние несколько лет. Он поблагодарил коллег за то, что они оперативно и адекватно реагировали на события, которые во многом изменили внешнеполитическую и экономическую ситуацию в стране и в крае. Об этом говорят и озвученные спикером статистические данные. Прошло 11 заседаний Думы, принято 130 законов, из которых 27 — базовые. Думские комитеты провели 143 заседания, рассмотрев на них более 700 вопросов. И это не считая большого количества совещаний, депутатских слушаний, «круглых столов» и других мероприятий.

Комментируя для средств массовой информации итоги уходящего года, Юрий Белый отметил, что краевые законодатели постоянно ориентируются на интересы избирателей, и все социальные расходы, запланированные в ходе работы над бюджетом, обязательно будут выполнены — паниковать по этому поводу не стоит.

В канун наступающего 2015 года спикер обратился с добрыми словами в адрес жителей края, пожелав всем мира, здоровья, добра и благополучия!

Пресс-служба Думы
Ставропольского края

Форма платёжки — принципиальный вопрос

Председатель комитета Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Ягубов провёл очередное совещание, посвящённое обсуждению хода реализации краевого закона «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края».

В обсуждении приняли участие депутаты Тимофей Богданов, Владимир Данилов, Сергей Сауткин, Константин Сиротинский, Людмила Кузикова, Евгений Бражников — возглавляющий некоммерческую организацию «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов», представители обще-

ственных организаций.

По информации Евгения Бражникова, по итогам проведённых за пять месяцев мероприятий из 9433 многоквартирных домов 1004 выбрали способ индивидуального накопления средств на специальном счете, 457 приняли решение в пользу регионального оператора и без малого 8000 домов не сделали выбор, и по закону их взносы автоматически будут накапливаться на счетах Фонда. Количество так называемых «молчунов» вызвало у депутатов определенное беспокойство.

— У людей была возможность самостоятельно управлять своими накоплениями и ускорить при необходимости ремонт своих домов, но они отказались — выразил мнение Геннадий Ягубов.

— Настораживает, что мы можем получить если не социальный взрыв, то критику населения и обвинения, что людей заставили оплачивать взнос в Фонд. Необходимо пока не поздно отработать эти моменты, — подчеркнул Владимир Данилов.

Несмотря на то, что организационная работа по формированию Фонда практически завершена, остается немало вопросов, которые предстоит решить до февраля — месяца поступления первых взносов от собственников.

Один из главных — неплательщики. Методы воздействия на них пока не определены. Вероятней всего с должниками будут разбираться судебные приставы. Принципиальным для собственников

является и вопрос о форме платёжки — по проведенным в домах опросам, большинству граждан удобнее не менять привычную форму и дополнить ее новой строкой «взносы на капремонт».

По итогам обсуждения, депутаты наметили несколько ключевых моментов, которые будут обсуждаться на очередном совещании в январе. Представителей Фонда попросили к этому времени представить образец платёжной квитанции, а также перечень организаций, которые будут принимать взносы от населения. Депутаты также выразили желание ознакомиться с планом капитального ремонта многоквартирных домов на 2015 год.

Пресс-служба Думы
Ставропольского края

ПОПРАВКА

в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края №22 от 20 ноября 2014 года «Об установлении ставок, порядке и сроках уплаты земельного налога за земельные участки, находящиеся в границах муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края», опубликованное в газете «Голос времени» №93(7581) 29 ноября 2014 года.

Статью 1 решения следует читать:

1. Установить на территории муниципального образования Орловский сельсовет земельный налог, налоговые ставки по земельному налогу, порядок и сроки предоставления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы и предоставление льгот по налогу.

Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

а) 0,1% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- на которых расположены здания, строения и сооружения муниципальных образований, образовательных учреждений, расположенных на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края;

б) 0,3% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

- ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для

обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

в) 1,5% от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.

Статью 3 пункт 1 решения следует читать:

3. Налог подлежит уплате в следующем порядке и в установленные сроки:

1) налогоплательщики – организации уплачивают земельный налог в срок не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, уплата авансовых платежей производится за 1 квартал - не позднее 30 апреля, за 2 квартал - не позднее 31 июля и за 3 квартал - не позднее 31 октября календарного года;

Статью 5 решения следует читать:

5. От уплаты земельного налога освобождаются категории граждан согласно ст. 395 Налогового кодекса РФ, а также:

1) органы местного самоуправления муниципального образования – в отношении земельных участков, используемых или непосредственно для выполнения возложенных на них функций;

2) муниципальные учреждения и предприятия, единственным учредителем которых является администрация муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края;

3) участники боевых действий, выполнявших интернациональный долг в Афганистане, указанных в статье 3 Федерального закона от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах»;

4) инвалиды I группы, зарегистрированные по месту жительства на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

(№816)

Извещение о проведении публичных слушаний

23 января 2015 года в 10-00 часов в здании Дома культуры по адресу: станица Советская, ул. Ленина, 49 в соответствии с Уставом МО Советский сельсовет состоится публичные слушания по обсуждению проекта Устава муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края и принятии Устава в новой редакции.

Замечания и предложения принимаются по адресу: станица Советская, ул. Ленина № 58, каб. №5, тел. 67-6-10, в месячный срок после опубликования извещения.

Глава муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края С.Л. СТАРЦЕВ

(№815)

Улыбнитесь!

Я инженер с детства, это во мне заложено магушкой природой. Когда все дети верили в Деда Мороза, я строил ему ловушки с шумовой сигнализацией из набора «Юный сапёр»

Объявление в газете «Люберецкая панорама»: «В результате вчерашней перестрелки в Малаховке освободились клички Счастливчик и Весельчак».

Агент, рекламирующий пылесосы, входит в очередную квартиру, демонстративно рассыпает в прихожей принесенный с собой мусор и заявляет хозяйке:

- Если мой пылесос не соберет это до последней пылинки, я готов все съесть!.. Куда вы, мадам? - За ложкой. У нас третий день отключено электричество.

- Милый, а что будет, если ты узнаешь, что я

тебе изменила?

- Я надеюсь, что я этого не узнаю.

- Я тоже на это надеюсь.

Мою дочь наказала бабушка. Стоит в углу и плачет. Подходит бабушка, который во внучку души не чает, и нарочно говорит строго:

- Что, бабушка обидела? Сейчас пойду и уши-то ей оторву!

Внучка (успокаиваясь): - А серёжки мне отдашь?

Уважаемые потребители природного газа!

ОАО «Новопавловскгаз» доводит до Вашего сведения, что в соответствии с приказом Федеральной службы по тарифам от 27.12.2013 г. № 269-3/8 «Об утверждении Методических рекомендаций о правилах расчета стоимости технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», а также в соответствии с основными показателями «Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 гг.» от сентября 2014 г., опубликованного на сайте Министерства экономического развития РФ, изменяется стоимость услуг на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

С 01 января 2015 года устанавливаются следующие цены на услуги по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования для населения Кировского района

№ п/п	Наименование работ и газового оборудования	Единица измерения	цена на услуги с 01.01.2015г. (руб. с НДС)
1	2	3	4
1	Техническое обслуживание газовой плиты: 1.1. двухгорелочной 1.2. трехгорелочной 1.3. четырехгорелочной	плита	183,00 212,00 242,00
2	Техническое обслуживание проточного водонагревателя: автоматического полуавтоматического	прибор	398,00 296,00
3	Техническое обслуживание емкостного водонагревателя: 3.1. Типа АГВ-80, АГВ-120, АГВ-6, АГВ-10 3.2. Типа АГВ-11, АГВ-15, АГВ-20 3.3. Типа АГВ-17,5, АГВ-23, АГВ-20, АГВ-29 3.4. Типа ДОН-16, ДОН-31,5, Хопер, «Burnham», 3.5. Типа КЧМ, БЭМ, «Май» 3.6. Типа ВНИИСТО,	прибор	380,00 426,00 533,00 613,00 735,00 380,00
4	Техническое обслуживание отопительной печи с автоматикой без автоматки	печь	200,00 165,00
5	Техническое обслуживание газопровода – ввода (участок газопровода от места присоединения к распределительному газопроводу до отключающего устройства перед вводом в здание, при условии, что газопровод- ввод находится в границах земельного участка потребления газа): подземного надземного	1м	0,23 0,31
6	Проверка на загазованность подвала здания (технического подполья) в зоне 15м от газопровода (при условии, что указанный газопровод находится в границах земельного участка потребителя газа и здание расположено вне зоны 15 м от распределительного газопровода)	подвал	77,00
7	Технический осмотр и проверка на загазованность газового ввода (участок газопровода от установленного снаружи отключающего устройства на вводе в здание до внутреннего газопровода)	ввод	13,00
8	Проверка герметичности внутридомового газопровода и газового оборудования при количестве приборов на одном стояке: До 5 6-10 11-15 16 и более	штук	159,00 184,00 221,00 257,00
9	Проверка на плотность фланцевых, резьбовых соединений и сварных стыков на газопроводе в подъезде здания при диаметре: До 32 мм 33-40 мм 41-50 мм	10 соед. 10 соед. 10 соед.	47,00 60,00 96,00
10	Техническое обслуживание задвижки на фасадном (вводном) наружном газопроводе диаметром: До 50мм 50-100мм	устройство устройство	268,00 335,00

Утерянное свидетельство АО № 121216, выданное ГБНПОУ ПУ-48 27.04.2012 года на имя Теняева Владимира Александровича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№ 812)

**ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ
ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ:
РАЗНОРАБОЧЕ, УПАКОВЩИЦЫ.**
Телефон: 8-961-300-37-14. (№ 811)

**КУРЫ-
НЕСУШКИ.**
Бесплатная
доставка по
району.
Телефон: 8-905-404-81-22.
ИП Виталия А.С. НИИ
0120404277.
(25-01, №278)

ПЛАТНИКИ
гранит, мрамор, крошка
изготовление, доставка,
реставрация, установка
ст. Солдатская, ул. Евсейченко, 4.
Тел.: 8-928-077-63-74, 8-967-423-77-43.
Сайт: VIPMESTO.COM (3-1, №790)

Продаётся
ДОМ
г. Новопавловск,
ул. Светлая, 51.
Телефон: 8-909-759-99-96.
(1-7, № 778)
ДОМ в центре
г. Новопавловска, 50 м²,
со всеми удобствами
Телефон: 8-962-00-459-00. (№ 813)

Погода
Четверг +2...+10°C, яс-
но. Пятница -1...+9°C, пе-
ременная облачность. Суббота
0...+3°C, небольшой дождь.

Куплю ЗОЛОТЫЕ ЗУБНЫЕ КОРОНКИ по 1000 руб. грамм. ЛОМ ЗОЛОТА по 850 руб. за грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ, ЦАРСКИЕ КРЕСТЫ, ЖЕТОНЫ, МОНЕТЫ. Приедем на дом и в села. Телефон: 8962-43-199-32. (2-10, № 776)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ № ФУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-64-20; отдел лисен, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: dokazhenko@mail.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точное зрение не всегда совпадает с газетной редакцией.